
COMUNE DI POVOLETTO
PROVINCIA DI UDINE

Nr. 5 Reg. Del. COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:Regolamento Comunale per la telefonia mobile di cui all'art. 16 della L. R. 18
marzo 2011 n. 3 e s.m.i.

L'anno  duemiladiciassette il giorno  due del mese di marzo alle ore 19:00, nella Sala Comunale,
in seguito a convocazione, disposta con invito scritto e relativo Ordine del Giorno notificato ai
singoli Consiglieri in tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale.

Seduta pubblica di 1̂ convocazione.

Fatto l’appello nominale risultano:

ROMITO ANDREA P GARDELLINI MICHELE P
CECUTTI TIZIANO P CECUTTI NICOLA P
MARCHINA PAOLO P FLORAN CLAUDIO P
SARA ALESSANDRO A CORNELIO LUCA P
FORNASIER ALESSANDRO P VIDONI ANDREA P
CATTAROSSI ELISABETTA P SGUAZZERO LUCA P
BERTOLUTTI CLAUDIO P BELTRAME LORENA P
BALLICO PIETRO P PICCO FLAVIO P
MERLUZZI LORENZO P

Presenti   16 - Assenti    1

Partecipa il Segretario Comunale TESSITORI ELISABETTA

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Signor ROMITO ANDREA
nella sua qualità di SINDACO , ed espone l’oggetto iscritto all’Ordine del Giorno e su questi il
Consiglio Comunale adotta la seguente DELIBERAZIONE:



PARERI ALLEGATI PARTE INTEGRANTE ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
CONSILIARE  N. 5 DEL  02-03-17

Ufficio:  TECNICO

PARERE  TECNICO
Art.49 comma 1del Tuel del 18.08.2000, n.267
Parere Tecnico Favorevole

Povoletto, li 23-02-17 Il Responsabile Servizio
f.to Serafini Stefano
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che nel corso degli ultimi decenni la più ampia diffusione di apparecchiature elettriche ed
elettroniche e lo sviluppo enorme delle telecomunicazioni hanno posto in risalto l'urgente necessità
di regolare la complessa materia delle emissioni delle onde elettromagnetiche;
Vista la L.R. 18 marzo 2011, n. 3 e s.m.i. Norme in materia di telecomunicazioni ed in particolare
gli:
Art. 4 Funzioni del Comune.
Art. 11 Vigilanza, controllo, rilocalizzazione degli impianti.
Art. 15 Finalità.
Art. 16 Regolamento comunale per la telefonia mobile.
Atteso che è intenzione dell'Amministrazione Comunale:

intervenire sulle scelte tecnologiche e su quelle localìzzative al fine di assicurare il minor1.
grado possibile di impatto degli impianti senza pregiudizio per le esigenze del servizio e
fermo restando il rispetto degli obiettivi di qualità, e perseguendo lo scopo di minimizzare e
rendere omogenea e uniforme l'esposizione dei cittadini; a tal fine è indispensabile:
predisporre la costruzione di "quadro conoscitivo generale" su cui basare tutto il processo2.
decisionale, aggiornabile annualmente per tener conto delle modificate esigenze territoriali
(nuove installazioni, delocalizzazioni, disinstallazioni);
redigere un piano di localizzazione degli impianti di trasmissione per telecomunicazione e3.
delle stazioni radio base per telefonia mobile, supportato da valutazioni preventive (per
mezzo di strumenti software di simulazione) dell'impatto elettromagnetico generato dalle
nuove installazioni, tenendo conto delle sorgenti già presenti sul territorio, della
localizzazione dei ricettori sensibili e dei fattori socio economici;

Atteso che trattasi di atto di pianificazione territoriale e che pertanto la competenza è comunale;
Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 95 del 22 ottobre 2015  avente oggetto
l’”approvazione linee guida per la redazione ed adozione del piano comunale di localizzazione delle
antenne e di telefonia mobile” ai sensi della L.r. 18 marzo n. 3 – “approvazione atto di indirizzo”;
Viste le Determinazioni del Responsabile del Servizio – Posizione Organizzativa n. 3 – n. 144 del 5
aprile 2016 e n. 183 del 4 maggio 2016 con le quali veniva affidata agli ingegneri Busolini Anna e
Muraro Andrea, liberi professionisti associati nello “Studio Associato  Busolini + Muraro” con sede
a Tavagnacco in via Alfieri n. 14, la redazione e successivo aggiornamento biennale del
Regolamento Comunale per la telefonia mobile di cui all’art. 16 della L. R. 18 marzo 2011 n. 3 e
s.m.i.;

Vista la documentazione di data 2 febbraio 2017 registrata al protocollo del Comune di Povoletto n. 1396 in
data 8 febbraio 2017;

Visto il parere espresso dalla Commissione Edilizia Comunale riunitasi in data 8 febbraio 2017;

Visto il parere espresso dalla Commissione Locale per il paesaggio riunitasi in data 8 febbraio
2017;

Vista la documentazione integrativa definitiva di data 13 febbraio 2017 registrata al protocollo del Comune di
Povoletto n. 1575 in data 13 febbraio 2017;

Ritenuto che tale proposta risponde alle aspettative ed intenzioni di questa amministrazione;
Ritenuto altresì di approvare il nuovo testo completo del Regolamento Comunale per la telefonia
mobile di cui all’art. 16 della L. R. 18 marzo 2011 n. 3 e s.m.i. ed i suoi allegati, che formando parte
integrante della presente deliberazione;

Visto lo Statuto comunale;
Visto il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.;
Visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1
del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000, in merito alla regolarità tecnica della proposta deliberativa.
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Atteso che gli interventi dei consiglieri sono inseriti a verbale per il tramite della registrazione
elettromagnetica ai sensi del “Regolamento interno per il funzionamento del Consiglio Comunale”;

P R O P O N E
di dare atto che le premesse vengono qui interamente richiamate;1
di approvare il testo e gli allegati del “Regolamento Comunale per la telefonia mobile di2
cui all’art. 16 della L. R. 18 marzo 2011 n. 3 e s.m.i.”, che vengono allegati al presente atto
per formarne parte integrante e sostanziale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione a fianco riportata;

Visti:
il parere di regolarità tecnica favorevole espresso, dal Responsabile del servizio-
interessato, sulla proposta;
il parere di regolarità contabile favorevole espresso, dal Responsabile del servizio-
finanziario, sulla proposta;

Atteso che gli interventi dei Consiglieri sono inseriti a verbale per il tramite della registrazione
elettromagnetica ai sensi dell’art. 18 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio
Comunale;
Il Sindaco spiega la proposta e passa la parola all’ing. Busolini redattore del regolamento.
Invita poi i Consiglieri che lo ritenessero opportuno a porgere le domande tecniche al redattore del
piano.
Il Sindaco spiega che sul regolamento sono state presentate due osservazioni.
Il Consigliere Merluzzi ribadisce che l’iter che ha portato all’installazione dell’antenna a
Savorgnano era corretto e politicamente non era fattibile altro oltre a questo regolamento.
Il Sindaco legge le osservazioni pervenute una da privato e una dal comitato di Savorgnano e, come
richiesto dal comitato stesso, fornisce risposta avvalendosi del supporto fornito dal redattore.
Escono dalla sala e rientrano i consiglieri Cecutti Tiziano, Cattarossi, Marchina, Picco.

Con voti favorevoli n. 10, astenuti n. 6 (Consiglieri Floran, Cornelio, Vidoni, Sguazzero, Beltrame,
Picco ), su n. 16 Consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese,

d e l i b e r a

di approvare la proposta di cui a fianco, che si intende integralmente richiamata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli n. 10, astenuti n. 6 (Consiglieri Floran, Cornelio, Vidoni, Sguazzero, Beltrame,
Picco ), su n. 16 Consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese,

d e l i b e r a
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 17, comma 12 lettera a)
della L.R. 24.05.2004 n. 17.
Si dà atto che gli il Regolamento viene allegato al presente provvedimento mentre gli elaborati
tecnici per formato ed estensione non sono materialmente allegabili ma risultano depositati presso
l’ufficio tecnico.

Escono Consiglieri Sguazzero e Cecutti Tiziano.
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ESECUTIVITA’ E COMUNICAZIONE

   Esecutiva dalla sua data.
   Esecutiva decorso il termine di pubblicazione (quindici giorni)
� Esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.
� La presente deliberazione è stata comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data
� Sono pervenuti reclami e/o denuncie e/o richieste di controllo

Addì 07-03-2017
IL RESPONSABILE INCARICATO

f.to Rizzi Giorgetta

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Addì 07-03-2017

IL RESPONSABILE INCARICATO
Rizzi Giorgetta

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione E’ STATA affissa all’Albo Pretorio e
vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 07-03-2017 al 22-03-2017

Addì 07-03-2017
L’IMPIEGATO RESPONSABILE

f.to Rizzi Giorgetta

Letto, confermato e sottoscritto

               IL PRESIDENTE   IL SEGRETARIO
f.to  ROMITO ANDREA f.to TESSITORI ELISABETTA
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